

По страничкам дней РВО «Затейники»

Лето - чудесная пора для ребятишек! Дети просто обожают лето, ведь это самое яркое и веселое время года. Оно всегда дарит тепло, радость и множество положительных эмоций. Организованный отдых во время летних каникул является одной из форм воспитания и занятости детей. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита, время оздоровления.

С целью организации летнего отдыха детей на базе МУДО «Дома творчества города Галича Костромской области» работал разновозрастной отряд «Затейники» со 2 по 13 августа 2021 года.

Педагоги Волкова Нина Викторовна и Кириллова Татьяна Вениаминовна радушно встречали ребят. 11 девочек и 5 мальчиков от 7 до 13 лет объединились в дружную команду.

В условиях РВО обеспечивается детям возможность всестороннего развития и проявления своих интересов. Для эффективного отдыха разработана программа РВО «Затейники». При её разработке учитывались интересы, запросы детей и родителей, возрастные особенности воспитанников. Основной состав РВО - воспитанники МУДО «Дом творчества города Галича Костромской области».

Программа PBO «Затейники» комплексная, направлена на отдых и оздоровление детей в летний период, с играми, мастер - классами, экскурсиями, акциями.

Наступил август - последний месяц летних каникул. Лето продолжает нас баловать своими тёплыми деньками. Работа была организована таким образом, чтобы каждый из воспитанников спешил завтра прийти в наш лагерь. И всем было интересно, да и погода способствовала.

Первый день лагерной смены прошёл под девизом: «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!» Весёлые подвижные игры на знакомство: «Звёздный дождь», "Кораблик", «Зигзаг» помогли запомнить имена друг друга. Каждый из ребят изготовил своими руками Затейников из обычной пластиковой ложки. Затем отряд отправился на прогулку в городской парк. Здесь педагоги для детей организовали игровую веселую программу «Затейники» с интересными конкурсами и играми. Незаметно пролетело время.

Где мы только не побывали за десять лагерных дней! Как много нового и интересного узнали. Сколько отзывчивых и интересных людей встретили в нашем городе Галиче.

Путешествовали ПО нашему любимому старинному городу Мы отправились на экскурсию по живописным улочкам города вместе с библиотекарем из «Библиотечно-информационного центра» Комаровой Натальей Владимировной. Она предложила пройтись ПО улицам Рыбной слободы познакомиться с их историей и людьми, которые жили на этих улицах. Наталья Владимировна начала путешествие с самой длинной улицы, которая в памяти прадедов звалась Верхней (Свердлова). С улицы Свердлова наш отряд свернул на улицу Набережная, где в давние времена располагались огуречные артели. Галичские огурцы, рыба, капуста и другие овощи доставлялись к царскому столу. Об этом нам тоже рассказала Наталья Владимировна. Время пролетело незаметно, но экскурсия была интересной и познавательной. На этом наше путешествие не закончилось.

Вторую половину дня «Затейники» провели в детской библиотеке им. Я. Акима. Библиотекарь читального зала Шибаева Татьяна Вячеславовна организовала для ребят интеллектуальную интересную игру о городе Галиче.

Участники отвечали на вопросы, просматривали презентацию, работали с раздаточными карточками. Домой расходились с большими впечатлениями,

новыми знаниями любимом городе. Знакомились с профессиями. Сходили на железнодорожный вокзал. Нас встречала исполняющая обязанности начальника железнодорожного вокзала Груздева Вера Павловна. Она провела нам экскурсию по территории вокзала. Как же было интересно! Довольные мы отправились в обратный путь. Но на этом наше знакомство с таким замечательным праздником не закончилось. Отгадывали кроссворд, раскрашивали раскраски, посмотрели видеофильм о правилах безопасности. Всем было очень интересно и весело, так как фильм был в шуточной форме. Играли в онлайн - игру «Кто хочет стать железнодорожником», которая создана на основе популярной телевикторины «Кто хочет стать миллионером» звуковыми co эффектами и подсказками.

Побывали мы и в роли библиотечных работников, путешествуя по библиотеке имени Максима Горького. Нас радушно встретила методист Волкова Анна Александровна. Она провела ребят по отделам, где каждый работник всё нам рассказал и даже предложил побывать в роли библиотечного работника. Ребята узнали: как правильно подобрать книгу для читателя; как и где, ставится печать библиотеки, прикрепляется листок возврата; как правильно добывать информацию из научной литературы; узнали, что такое энциклопедия; играли; смотрели видеофильм «Необычные библиотеки». Это было увлекательно!

Отряд «Затейники» побывал и на «Метеорологической станции» нашего города Галича, там оказалось очень интересно. Морякова Елена Васильевна рассказала, как ведутся метеорологические наблюдения. Показала метеорологическую площадку. Ребята сказали: «Круто!».

Посетили «Издательский дом «Галичские известия» нашего города Галича. Как же было интересно! Экскурсию провела нам Сосина Инна Михайловна – художественный редактор. Она провела нас по типографии и редакции, где каждый из работников уделил нам внимание рассказал своей работе. И O Узнали, печатается газета «Галичские известия». главное увидели, как Оказывается, что ещё 4 района тоже печатают свои местные газеты в нашей типографии. Да и вообще, чего там только не печатается: книги, брошюры, открытки, накладные, всевозможные бирки и др.

В последний день мы не удержались и отправились узнать, как же пекут хлеб в нашем городе - на «Галичский хлебокомбинат». Дождь не стал нам помехой. Отправились мы туда на городском автобусе. Как же было интересно и необычно! Мы посмотрели весь технологический процесс от просеивания муки до окончания выпечки и упаковки хлеба. А потом нас угощали горячим чёрным хлебом с растительным маслом и солью. Ещё мы узнали и попробовали воздушное печенье, похожее на зефир — безе. Очень было вкусно!

Не забыли мы и про правила безопасности. В один из дней отправились на экскурсию в Галичский инспекторский участок центра ГИМС МЧС России по Костромской области. Сотрудники поисково-спасательного отряда №4 рассказали детям о профессии спасателя. Сотрудники отряда познакомили ребят с новыми правилами безопасности на воде с использованием спасательного жилета, круга. Рассказали детям, как пользоваться аквалангом, из каких частей он состоит. Прошлись по территории

спасательной станции, где находятся водные суда, которые готовы выйти на спасение пострадавших.

Также отпраздновали «Всемирный день рождения Светофора». Решили вспомнить о значимости нужного для каждого из нас электрического аппарата. Оказалось, что история возникновения светофора очень интересная. В течение всего дня участником мероприятия был Алексей Николаевич Виноградов, инспектор ОГИБДД МО МВД России «Галичский». Выступая перед учащимися, он подвёл итоги о соблюдении правил пешеходов, правил дорожного движения для велосипедистов, правил перевозки детей в транспорте. День светофора завершился акцией «Наш помощник – светофор». Ребята с педагогами прошли по центральной площади города, раздавали жителям Памятки «Правила для пешеходов и велосипедистов». Мы уверены, что День светофора стал интересным информационно-профилактическим мероприятием, направленным на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

А ещё провели «День здоровья», который закончили «Акцией здоровья». Ребята раздавали жителям города буклеты на тему здоровья, призывали галичан вести здоровый образ жизни.

Посетили выставку кукол. Куклы были коллекционные и очень красивые. Каких там кукол только нет! В красивых нарядах, с фарфоровыми лицами, которые смотрели на нас, как настоящие небольшие человечки. Куклы были не только из разных стран, но и костромских мастеров. Нам показали и рассказали много интересного: легенды, историю возникновения кукол. Как же это было интересно!

Не забывали мы и отдыхать - отмечали дни рождения всего вкусного и полезного: День арбуза - международный праздник, который отметят во всем мире. Эту ягоду выращивают по всему миру. В отряде «Затейнике» прошел свой маленький фестиваль арбуза «Я веселый карапуз - вкусный, радостный арбуз!». В честь «Дня арбуза» провели в трудовой экологический десант «Чистый город». Отряд «Затейники» убирал бытовой мусор с городских валов города Галича. Дети набрали три больших пакета бытового мусора: стеклянные бутылки, пакеты из-под чипсов, сухариков, бумажные салфетки.

В один из дней лагерной смены РВО «Затейники» праздновали «День рождения Почтового ящика». 1 августа почтовый ящик отмечает свой день рождения. Мы, конечно же, не смогли пропустить такой праздник. Познакомились с историей появления почтового ящика и развития почты. Погода немного смешала наши планы, поэтому игру «День рождения Почтового ящика» пришлось проводить в Доме творчества. Играли в подвижные игры, отгадывали загадки и ребусы, учились правильно писать индекс; преодолевали лабиринт. А потом изготавливали своими руками праздничные конверты. Написали и положили в них письма. Всем было очень интересно и весело!

Во что мы только не играли: каждый день начинался с весёлой зарядки; проводили музыкальные и подвижные игры; ходили в «Парк культуры и отдыха города Галича» на детскую площадку; устраивали турнир по игре «Крестики - нолики»; рисовали; проходили испытания на логику, сообразительность, творческое мышление; раскрывали свои актерские способности; играли в онлайн- игры.

Также обучались разным видам творческой деятельности. Мы изготовили своими руками талисманы — «Затейников» из простых пластиковых ложек; лепили из пластилина; оформляли лагерное место; строили замки из песка на пляже.

И вот наступил заключительный день лагерной смены PBO «Затейники». С утра шёл дождь, но мы его не испугались — были, как всегда бодры и жизнерадостны. Побывав на хлебокомбинате города Галича, мы вернулись довольные и устроили чаепитие, угощение в виде печенья, которое нам презентовали, пришлось как нельзя

кстати. Так ребята подвели итоги работы разновозрастного отряда, получив напутствие о необходимости выполнения правил безопасности, а также пожелания веселого и полезного продолжения летних каникул. Все ребята получили сладкие призы и подарки, в виде расписания занятий на учебный год и карманных календарей, которые «Издательский «Галичские нам предоставил ДОМ известия». Домой расходились немного грустные, сожалея, что неожиданно быстро пролетели десять лагерных дней, но очень довольные, потому что узнали много нового и интересного.









Руководители отряда «Затейники»: Волкова Нина Викторовна и Кириллова Татьяна Вениаминовна, педагоги дополнительного образования МУДО «Дом творчества города Галича Костромской области»